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TI -11 ''''der Beilagen zu den Stenograp'hisc'hen Proto'k_~T~~ 
des Nationalrates XYlil. Gesetzgebungspende 

Anfrage 

der Abgeordneten Regina Heiß, Dr. Lackner, Dr. KhoI, Dr. Lukesch, Dr. Launer 
und Kollegen 
an den Bundesminister für Unterricht und Koost 
betreffend Sektengefährdung von Schülern 

Schulärzte beschäftigten sich auf dem letzten Van Swieten-Kongreß mit den 
Auswirkungen neuer "Heilslehren" auf jWlge Menschen. Diese in letzter Zeit 
immer aggressiver werbenden "neuen religiösen Bewegoogen" (z.B. Scientology, 
Vereinigungskirche) bilden eine Gefahr, die keineswegs unterschätzt werden darf, 
wanlten Experten. 

Dr. Karl Essmann vom Religionspädagogischen Institut der Erzdiözese Wien 
meinte, daß flmd die Hälfte aller Schulkinder laut einer Umfrage an diesem 
Thema sehr interessiert, jeder zehnte Schüler aber sektenanfällig sei. Die Folgen 
eines Kontaktes mit "Heilsversprechem" sind nicht selten katastrophal wld 
können durchaus in Selbstmord enden. 

Die lmterfertigten Abgeordneten sind der Meimmg, daß in diesem Zusammen­
hang der Schule eine erhöhte Verantwortung zukommt, um allenfalls beratend 
wld helfend eingreifen zu kÖlmen. 

Die unterfelti!:,rten Abgeordneten richten daher an den Blmdesminister für 
Unterricht und Klmst folgende 

Anfrage 

1. Welche Maßnahmen werden seitens Thres Ressorts gesetzt, um Lehrenl zur 
Erkennwlg, ob Schüler in das Umfeld einer Sekte geraten sind, eine 
Hilfestellwlg zu geben? 

2. Welche Hilfestellwlgen erfahren Lehrer, wenn sie vor dem Problem stehen, 
daß ein oder mehrere Schüler von ihnen konkret in das Umfeld einer Sekte 
geraten sind? 
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3. Haben Lehrer die Möglichkeit, sich an eine kompetente und fachlich 
geschulte Person zu wenden? 

4. Welche konkreten Maßnahmen wurden von TImen in den letzten beiden 
J allfen gesetzt, um einerseits Lehrer andererseits Schüler auf die Gefallfen, 
die aus dem Kontakt mit Sekten entstehen können, hinzuweisen? 

5. Welche konkreten Maßnahmen sind seitens Thres Ressorts geplant, um auf 
die Gefallf von Sekten für Schüler hinzuweisen? 
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